

心情故事類第二名

賴琬蓉《牽手》

認識他前，朋友便大讚其性格積極認真，只是左手曾受過傷，而無人知曉原因。

初次碰面，我用餘光偷瞄那隻手，發現除了比例稍小於另一側，以及指頭無法靈活伸展外，並無殊異。可是交往初期，我依然避免觸摸他左手，擔憂無意間是否會弄碎了什麼，而他也未曾主動提及。

直到某日，他穿了件削肩背心，我鼓起勇氣，試探性將手搭上他左前臂，接著隨順往下撫觸，輕緩握住其掌心。

好柔軟呀。相較右手的乾粗，他左手掌竟細嫩如幼童。

他解釋自己是家中期盼已久的男丁，母親由於過度欣喜，超量進補而導致難產，在醫護助產下拉歪他的筋骨，即便透過手術，仍救不回遭損傷的神經。語畢，他對我攤開左手，敞開生命曾經的脆弱。此後，我總慣常牽他左手，鮮少勞動的手掌傳遞著軟綿膚觸，連帶提醒我務必對他更溫柔一點。而在那次坦誠之後，他也徹底嶄露細膩情思與孩子氣的一面，時有貼心幽默的舉動。

但是與此同時，明刀同樣追隨那隻手，迅猛地直射過來。

相處日久，他逐漸挑剔我肉身瑕疵，放大我偶爾的思慮不周，試圖由外到內，跳針般擊碎另一半的信心。初始我感到愠怒，但在經歷幾次他朋友，抑或陌生人惡意拿其左手開玩笑後，轉而理解，他只是希望身邊的人和其立基在同一條線。因此被嫌小腿碩壯，那我就更大方以短裙示人；遭迷糊誤事，再想法子補救便可。甚至為了他，我直球迎擊那些假笑鬧之名，實則為粗暴的欺凌。

他笑我張狂厚顏，其實這都是為了向他示現生而為人，孰能完美，承認並接受一切，便能活得自由。

然而話說得灑脫，只因旁人無法一眼洞穿我的缺陷。

如果用氣象來形容家庭氛圍，那麼他來自陽光明媚的國度，而我則終年籠罩於低氣壓之中。鬱積胸中的氣旋橫生出一根根棘刺，任何風吹草動便豎起防衛機制抵禦。

我一度不相信愛，在愛的世界裡，我是無照的身心障礙者，用尖銳言語驅逐那些越境的示愛者，卻渴望他人能探抵心房。有些人因而遠走，他卻選擇包容。每個不安對決自卑的時刻，他打開稚嫩手心推摸我臉頰，像隻貓咪伸出掌蹠，輕易便消停一場戰火，化解歧出的稜角。

冬盡春來，我們遭遇過傷害，也曾傷害彼此，然後在癒合過程中一起變老，卻也變得愈加堅強。於是，決定步上紅毯，攜手數年至今。

他的左手，我的右手，雙方合為一對緊握的手，既完整了對方，也鋪墊出幸福日子。我們是彼此最好的牽手。